

В номере:

# ГЛУБИННЫЕ ПРИЧИНЫ ГЛОБАЛЬНОГО КРИЗИСА

# Знание Власть!

Никакое богатство не сможет  
перекупить влияние обнародо-  
ванной мысли

А.С.Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№25 (443) - июнь - 2009 г.

Обращаясь к прошлому, можно с уверенностью отметить, что отечественный кинематограф был поистине могучим. Великие режиссеры мира восхищались тем, как функционирует кинематограф в Советской России. Стопроцентное финансирование, единая мощная система кинопроката, предоставляющая возможность быстрого показа фильма на экранах страны, а самое главное – высокий творческий и нравственный уровень картин наших кинематографистов. Конечно, это не повод, чтобы идеализировать прошлое настолько, чтобы не видеть серьезного и порою разрушительного вмешательства государственной идеологии в творческий процесс. Тем не менее, наш кинематограф оставался великим во всех отношениях.

Волна разрушений 1990-х годов привела нас к тому, что мы почти потеряли этот кинематограф. Не произошло исторической передачи его энергии новому поколению. Сегодня нет той кинематографической опоры, которая могла бы дать нашему молодому

общественное влияние и контроль над телевидением, функционирование которого как общедоступного социального института выходит на уровень угрозы национальной безопасности.

Время пришло. Дальше – либо-либо. Либо Россия покорно согласится не быть собою и откажется от себя как от уникальной и неповторимой исторической и культурной субстанции, либо сумеет, собрав свои силы и волю, не дать этому случиться и проложит мосты в будущее, и по ним русский мир сможет пройти над пропастью нигилизма и безверия в духовное начало человека.

Мы не можем не согласиться с тем, что художника нужно оценивать по тем законам, по которым он творит. Мы убеждены, что нам нужна правда о нас, какой бы она горькой ни была. Но мы также уверены в том, что эта правда не должна лишать человека воли жить, и потому в основании любой правды, самой жестокой, должна быть любовь, любовь к тем, о ком ты говоришь, к тому, о чем

## МАНИФЕСТ КИНЕМАТОГРАФИСТОВ

23 мая в Липецке, в рамках XVIII Кинофорума «Золотой Витязь», состоялась «круглый стол» на тему «Будущее российского государства и текущие задачи национального кинематографа». По его результатам был составлен «Манифест кинематографистов», который передан руководству страны.

поколению возможности гордиться своей страной. Прежние фильмы, которых целая плеяда (об Ушакове, Нахимове, Суворове, Богдане Хмельницком, Петре I, Иване Грозном, Емельяне Пугачеве и еще колоссальное число историко-биографических картин), были сделаны в разные годы с высочайшим качеством художественного воплощения. Они помогли многим людям постигать нашу историю через отечественный кинематограф, поскольку именно язык кино может ярко и образно рассказать зрителю о ярчайших событиях нашей истории и великих ее личностях.

На протяжении последних двух десятилетий вся русская культура, в том числе и классическая, оказалась в резервации. Кино, телевидение, пресса, как орудия крупного калибра, из всех своих стволов беспощадно палят по России, ее народу, ее традициям, уничтожая все самое дорогое, хрупкое и ценное. И опасность происходящего сегодня видна как никогда.

Вот уже без малого двадцать лет, как по недомыслию, а чаще злокозненно разрушается основа мира русской культуры – вера в духовное начало человека. И в старые времена, бывало, спорили, по какому пути идти России – на Запад или на Восток? Но Россию все-таки любили. «Славянофилы, как мать. Западники, как дитя» (сравнение Н.Бердяева). Сомнений не было в том, что человек человеку вовсе не бревно и способен подняться над собственным своекорыстьем, честолюбием и страстями. Веру в гуманные идеи считали главной и единственной святыней всякого русского интеллигента.

Сегодня идет последовательная «вестернизация» российского кино и телеэкрана. Идет вытеснение традиционной духовно-нравственной сердцевины русского народа и его культуры. Мутирование сознания новых поколений. Происходит попытка смены того, что называют социокультурным кодом, ядром нашей цивилизации, к которому относятся все базовые фундаментальные ценности нации – родной язык, вера, мораль, нравственные принципы, историческая память, любовь к Отечеству.

Тлен, мрак, мерзость запустения. «Степь спряталась во мгле, как дети Моисей Моисеевича под одеялом» («Степь», А.Чехов). Ни об искусстве, ни о совести, ни об искусстве в свете совести не говорят и не собираются говорить те, кто, собственно, обязаны это делать. В кумирах, звездах гламурного эфира оказываются, как правило, именно те, кто наиболее радикально и сознательно отрицают совесть как предрассудок, а мораль и хороший вкус как пережиток. Насаждается культ непомерной праздности, сытости, которые развивают в русском человеке, по словам А.Чехова, «самомнение наглее». В дьявола скорее уверуешь, чем в Бога, читая современные газеты, глядя передачи, сериалы отечественного телевидения. И с каким размахом все делается!

Идет, словами великого актера Михаила Чехова, «непрестанная работа, кипучая работа – книги, искания, опыты, студии, школы, лекции, критики, суждения, обещания, диспуты, споры, восторги, очарования и разочарования, и рядом деньги, чины, преклонения, страх... все это живет, движется, волнуется, кричит (громко кричит!), стремительно летит с различных точек периферии сферы к ее центру и там разрешается вспышкой, искрой, ЛОЖЬЮ!».

«Будьте бесстыдными!» – призывают нас с экрана телевизионные каналы. Основой большинства передач сегодня стали идеологический цинизм, жажда развлечения любой ценой, отказ от уважения к человеку, от категорий добра и зла, от осознания ответственности за своего зрителя. Большая часть телевизионных каналов транслирует нескончаемый поток сюжетов об отклонении от нормы, о всевозможных разновидностях патологии – в деловых отношениях и любви, в искусстве и религии, в дружбе и сексе, во взаимоотношениях с государством и законом. Практически отсутствует всякое

ты рассказываешь. Этим чувством любви и сострадания к человеку всегда было пронизано русское искусство. Недаром один мудрый старец сказал, что жестокая правда без любви есть ложь.

Если согласиться с тем, что матерью кинематографа является литература, то матерью русского кинематографа является именно великая русская литература, вся пронизанная глубокой любовью и истинным состраданием к человеку.

Вместо «прозападных» образов массовой культуры на экраны должны выйти картины, которые показывают внутренний мир нашего человека, демонстрируют борьбу характеров, путь к самосовершенствованию, тонкие движения человеческой души. Отечественный зритель, включая молодежь, ожидает от наших мастеров картин о человеке и для человека, созданных в нашей ментальности с использованием современных технологий и с участием замечательных наших артистов – воспитанников лучшей в мире актерской национальной школы.

То, что будет завтра, во многом зависит от нас. Пора осознать и нам, кинематографистам, и руководителям государства: экранное искусство есть духовно-стратегическое оружие страны. И это оружие не должно служить массовому духовному поражению народа. Необходимо кардинальное изменение российской культурной политики и ее составной части – национального кинематографа. Нужно рекомендовать высшей государственной власти задуматься о разработке нового национального проекта в области культуры и духовного развития нашего народа. Возродим отечественную культуру и наш кинематограф – преобразим жизнь нашего Отечества!

Необходимо значительно увеличить бюджетные средства на культуру и кинематограф. Отечественная культура и кинематограф России не должны жить только по законам рынка, ставя главной целью извлечение прибыли любыми способами, дозволенными и недозволенными, и не должны финансироваться государством по остаточному принципу.

Надо переориентировать российскую культуру, кинематограф и телевидение на воспитание духовно-нравственного иммунитета молодого поколения к пошлости, цинизму, попранию достоинства исторического прошлого нашего народа и страны, к разнузданной пропаганде наживы любой ценой.

Необходимо введение государственного заказа (со стопроцентным бюджетным финансированием) на производство фильмов, способствующих духовному возрождению, развитию исторической памяти, укреплению созидательного духа, воспитанию воли жить и творить у себя на родине. Пора задуматься о возрождении широкой системы кинопроката, особенно в средних и малых городах России, а также о создании государственно-частного партнерства в фильмопроизводстве. Российскому обществу пора, наконец, сформулировать свое представление о том, какие ему нужны кинематограф и телевидение.

Кинематографическая политика Министерства культуры РФ должна определяться в тесном взаимодействии с Союзом кинематографистов РФ. Российские кинематографисты прошли свой переломный период, консолидировали позитивные силы сообщества, продемонстрировали стране сплоченность подавляющего большинства кинематографистов вокруг созидательной миссии и вновь избранного руководства Союза во главе с безусловным лидером российского и мирового кинематографа, своим творчеством и жизнью доказавшего преданность Отечеству и российской культуре. Внеочередной съезд определил основной вектор развития отечественного кинематографа, его созидательную миссию, его внимание к жизни человеческого духа, к его проблемам и метаниям, но через любовь и сострадание, через уважение и понимание.

(продолжение на стр.2)

## АТАКА НА БЕЛОРУССИЮ И ЛУКАШЕНКО

Заявление Высшего Офицерского Совета России

Неймется врагам нашей славянской дружбы. Мало того, что уже много лет торпедируются усилия по созданию Союзного государства, так сегодня в лице высокопоставленных чиновников из правительства России при полном попустительстве премьера звучат угрозы в адрес Белоруссии. Апофеозом этого скандала стало решение какого-то санитара Онищенко с 6 июня запретить ввоз на территорию РФ белорусского молока, многих сотен видов молочной продукции. До какого же цинизма надо дойти, чтобы по чисто формальной причине, с одной стороны, в условиях кризиса лишить тысячи людей работы, нанести невосполнимые потери экономике братской республике (более чем на 1 млрд. долларов), а с другой – создать искусственный дефицит на российском молочном рынке, лишить самого главного продукта маленьких детей и стариков.

Ясно, что и кто за этим стоит. Враги славянских народов решили предпринять еще одну атаку на Президента Белоруссии А.Г. Лукашенко с целью дискредитации его самого и его самостоятельной политики. Им как кость в горле успехи белорусов во многих отраслях экономики, сельского хозяйства, социальной сфере. Там нет воров-олигархов, засилья этнической мафии, там совершенно иной моральный климат в обществе. Врагам надо все это уничтожить. Они выбрали момент не случайно. Скоро должны пройти крупнейшие совместные военные учения, которые по замыслу продемонстрируют Западу силу и мощь белорусских Вооруженных Сил и наше военно-стратегическое сотрудничество. Если путинское правительство идет на поводу у Запада и внутренних врагов, то последнее слово остается за национально-патриотическими силами славянских народов.

Мировая закулиса и ее креатуры цепко держат Россию за горло, не давая возможности объединиться в одно славянское государство.

Высший Совет Офицерского Собрания России стоял и стоять будет на позициях дружбы и братства славянских народов.

Руки прочь от Белоруссии!

Председатель Высшего Офицерского Совета России  
Генерал-лейтенант

Г.К. Дубров

## ПАМЯТНАЯ ДАТА РОССИИ

29 ИЮНЯ —

ДЕНЬ

ПАРТИЗАН И ПОДПОЛЬЩИКОВ

МИТИНГ-СМОТР

военно-патриотических организаций  
и подразделений Народного Ополчения  
имени Минина и Пожарского.

Сбор 29 июня в 19.00  
на Поклонной горе



Для определенной части общества – для политиков, политиканов, политологов, журналистов, просто блогеров и т.д. (точнее, для тех из них кто считает себя или просто считается патриотами России) события с Белоруссией последних дней являются лакмусовой бумагой. И даже намного более, чем события в Южной Осетии год назад. Тогда еще можно было хоть в какой-то степени понять нескольких патриотов, говоривших о некоторой ошибочной политике России, которая «так окончательно портит отношения с Грузией и теоретически возможный возврат к союзным отношениям с ней будет затруднен невероятно».

Эта позиция имела право на существование, хотя являлась слишком нереалистичной в том плане, что в нынешней ситуации мы вряд ли потянули бы возврат Грузии к добрососедским отношениям с нами (сил мало) – и жертвовать ради абстракции «малыми» союзниками (Осетией и Абхазией) было нельзя, на мой взгляд. Поэтому тогда вся наша страна (все патриоты России) должна была сплотиться и выступать единым фронтом. Но все «сливки» с тех событий сняла правящая сегодня верхушка, по отношению к которой патриоты не ходят в оппозиции.

С Осетией еще возможно предположить какие-то допуски. Однако и тогда подавляющее большинство оппозиционеров – патриотов и националистов – поддержало политику Кремля, хотя и сложно было многим себя перебороть, оказавшись в одних окопах с нынешней властью.

С Белоруссией ситуация другая. Совершенно другая!

Во-первых, нынешняя власть в этом направлении действует соответственно своей внутренней логике – откровенно вражески по отношению к стране и народу.

Во-вторых, нет даже малейших, минимальных, мизерных сомнений в том, что настоящим патриотам России необходимо поддержать сейчас Лукашенко и Белоруссию и защитить их от озверелых нападков антироссийской олигархии и их идеологической и властной obsługi.

Разговоры о том, что Лукашенко отдельно, а Белоруссия отдельно, – это ложь от лукавого, такой номер не пройдет. Начнем с того, что Лукашенко и в самом деле является избранным (без всяких хитростей и подлостей, демократически, сердцем и умом) подавляющим большинством белорусов лидером.

И очень даже есть за что!

Вне всякого сомнения, правление Лукашенко можно в некотором роде характеризовать как «мягкий авторитарный режим» (и давайте признаем, что действительно очень мягкий – о большом или сколь-либо значительном зажиме гражданских свобод в Белоруссии речь не идет). Но Россия находится сейчас ровно (абсолютно) в таком же положении.

Однако белорусам явственно видно, чем им заплатили за не Эрик Лобях - бывший член партии «Яблоко». В 2003 г. пытался возглавить партию «Союз», имевшую возможность принимать участие в выборах в ГД. На съезде партии Лобях был избран сопредседателем партии, однако впоследствии Минюст не признал результатов съезда и все участники в той или иной степени переключились на проект «Родина».

Летом 2006г Э.Лобях совместно с Союзом ветеранов Афганистана и рядом «авторитетных» финансовых группировок создавали т.н. партию «За Родину!».

слишком тягостные ограничительные барьеры. Это пенсии, на порядок превышающие российские. Это сельское хозяйство – живое и сильное, ибо прилично дотируется государством (и я просто, можно сказать, со стула падаю со смеха, когда у нас по ТВ в новостях «от лица наших фермеров» начинается кампания – мол, видите ли, «хитрые белорусы демпингуют, так как у них есть поддержка государства». Такие глупые ролики хороши в США, где фермеры привыкли обходиться без значительной поддержки государства, однако и там необходимо учитывать хороший климат, развитую банковскую систему, которая поддерживает сельское хозяйство, и т.д. А кто в России мешает поддерживать сельское хозяйство, дышащее ныне на ладан?! Не хотите же вы сказать, что денег нет? Может, в бюджете и нет, но ведь вообще они есть, и много. Но об этом ниже. Наконец, что самое главное, – Лукашенко сумел сохранить в рабочем состоянии и даже частично модернизировать все заводы.

А это значит, Лукашенко не

**Эрик ЛОБАХ**

## ЛАКМУСОВАЯ БУМАГА

### ИЛИ БИТВА ПОД МИНСКОМ КАК «БИТВА ПОД МОСКВОЙ»

только поддерживает в Белоруссии приличный жизненный уровень (и пенсии, и зарплаты в Белоруссии выше, чем в России, если брать рабочих, крестьян или инженеров, а не паразитирующий сектор типа журналистов и PR-менеджеров), но и сохранил белорусам будущее.

Подлые лжецы из ФЭПа и прочих идеологических контор Абрамовича-Путина-Фридмана-Вексельберга пытаются сквозь пошлую улыбку донести до всех следующий месседж: мол, не будем мы давать белорусам газ, закроем от них рынки для молока и сахара, и они загнутся, куда им деваться. Это наглая ложь!

Всем корпорациям Европы Белоруссия выгодна – как никто! Европе надоело делать «сборочные цеха» в Польше, ибо поляки и другие члены Евросоюза начинают качать права и требовать за свой труд «европейской оплаты». Вдобавок, это просто национальная черта поляков, чьи постоянные претензии теперь подкреплены тем, что они стали членом единой системы, в том числе в законодательном смысле.

С Белоруссией иначе. Белоруссия не рвется в Евросоюз, белорусы не наглые и не требуют слишком много. БЕЛОРУССИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ИДЕАЛЬНЫМ «СБОРОЧНЫМ ЦЕХОМ» ДЛЯ ЕВРОПЫ И ЕЕ КОРПОРАЦИЙ.

И лишь мужество Лукашенко, его простая народная мудрость, честность перед единым народом русских и белорусов, перед Богом и историей – не позволяли до сих пор ему осуществить приватизацию перспективных заводов (где все еще работают профессиональные рабочие, которых власть целенаправленно не споила, как у нас) западными корпорациями. А ведь при такой ситуации Белоруссия уж точно перестала бы зависеть от наших газовых кредитов и другой помощи, было бы откуда деньги брать!

А теперь давайте подумаем еще вот о чем. Я уже говорил о преимуществах, полученных белорусами за некоторое ограничение граждан-

ских свобод. А что получили за это же русские?! Разумеется, нельзя сказать, что совсем ничего. Конечно, у нас нет ни приличных пенсий, ни дотаций сельскому хозяйству, ни сохранения и модернизации промышленного производства (я уж не упоминаю о поддержке науки). Но дебильное телевидение, которое, впрочем, и дебильно врет и про пенсии, и про сельское хозяйство, и про науку – мы получили. А также у нас произошло поголовное и осмысленное спаивание населения.

А где же деньги? И какие деньги!

Одна только проданная за годы Путина нефть стоила два триллиона долларов. Не важно, кто ее продавал – государственные или частные компании, не важно, сколько налогов и пошлин с этого уплачивалось. Не важно, и вот почему: так или иначе, но в России нет этих двух триллионов! Осмыслите, что это за сумма. Вы можете себе представить, какую модернизацию, сколько иного, важного и полезного, можно было бы сделать за такие

каждого из них свое досье) за сами знаете что.

Я уж молчу о том, что Главный санитарный врач РФ Г.Онищенко превратился в какого-то шоумена (хотя все отлично понимают – собственно, сама его сфера деятельности в стране фактически перестала существовать). Но использовать этого чиновника в костюме от Бриони и в часах от Картье, выступающего по телевидению с гневными тирадами против белорусской продукции, просто смешно. Ведь все знают не понаслышке, что продукты из Белоруссии вкусные и качественные, и вполне могут сравнить их состав с поставками из «дальнего зарубежья», которые с разрешения расфранченного Онищенко заплоныют наши магазины.

Вот вкратце о том, что наврали в последнее время ТВ, Путин, Кудрин и др. по Белоруссию.

И все-таки о главном. Русские и белорусы – единый народ, который должен жить в едином государственном пространстве (можно допускать вариации в виде

федеративных государств, конфедераций и т.д.).

Единственный, кто для этого хоть что-то сделал на государственном уровне, не обменял русские народные принципы на блестящие побрякушки (пусть и стоящие миллиарды долларов) – это Лукашенко. Единственные вооруженные силы, находящиеся западнее Москвы, которые еще защищают Россию, находятся в Белоруссии.

Ельцин использовал Лукашенко для того, чтобы смикшировать свои, иные, антироссийские действия. А Путин даже во времена Ельцина, будучи директором ФСБ, писал Ельцину записки о нежелательности Союза между Россией и Белоруссией.

Став Президентом РФ, Путин еще по инерции поддерживал «дружеские улыбки» в беседах с Лукашенко, но с самого начала взял внутреннее направление на раскол Союза. Доходило до мелочей (см. интервью Лукашенко газете «Завтра»): Путин запрещал губернаторам близлежащих к Белоруссии областей закупать там дешевую и качественную продукцию («а то голову оторву!»). Все это было прикрито «патриотической риторикой» и «патриотическим PR-образом», созданным Путиным, в т.ч. и риторикой по Белоруссии.

Теперь Путин сбросил и эту маску. Для нас нет ничего важнее в государственном плане, чем единство с Белоруссией и белорусами. Путин стал открыто этому противиться. Вскорости нас ждет еще один сопоставимый удар: приезжающий в Россию в июле Обама везет с собой требование о сокращении ядерного потенциала России до минимума. Вне всякого сомнения, Путин продавлирует и такой план (и даже уже его озвучил, говоря о том, что «Россия может отказаться от своего ядерного щита при определенных условиях»). И все это ради личной безопасности...

Есть индикаторы, сравнимые с лакмусовой бумагой. Союз России и Белоруссии, а также российский ядерный потенциал – вот та граница, которую никак не может сдать патриот России. И теперь станет хо-

рошо видно уже на «официальном» уровне, кто из называющих себя патриотами – обыкновенные продажные суки, которым все равно, о чем говорить и писать, какой образ себе избрать.

Если человек говорит сейчас что-то плохое про Лукашенко и Белоруссию, то знайте – это враг! Без исключений, исключений нет. В том числе это касается тех, кто по «экономическим» причинам работает во всяких ФЭПах и пр. Повторю, есть вещи, через которые переступить нельзя. И Белоруссия и наше единство с ней, пока держась исключительно усилиями Лукашенко, вопреки сопротивлению путинских-абрамовичей-кудринских, – это из ряда непреходящих ценностей, которые мы обязаны всеми силами защищать.

Тут я даже вот что скажу. Я с некоторых пор перестал уважать Александра Андреевича Проханова. После «интервью с Чубайсом» и тому подобных «экспериментов». Но занятая сейчас Прохановым четкая и недвусмысленная позиция по поддержке Лукашенко и Белоруссии возвращает мое к нему уважение (хотя, как я понимаю, Проханова не интересует мое мнение). И я даже готов извиниться перед ним за то, что в разное время про него наговорил. Ибо здесь он не отступил, а это главное.

Давайте еще вот о чем вспомним. И посмеемся. Тут давеча Владислав Сурков озвучил про Лукашенко, что «видимо, кому-то надоело быть президентом». Этот шут гороховый уже сумел «поставить» «своих президентов» на Украине и т.д. И даже в самой России – там, где можно было выиграть выборы собственно выборным путем, – этот «гений менеджмента» умудрился вообще все проиграть, даже вопреки теории вероятности (такой «тонкий PR-ход», как снятие неугодного кандидата с дистанции, мы не рассматриваем). А сместить Лукашенко в Белоруссии (учитывая, что 90% сограждан его искренне уважают, любят и ценят за огромный труд) – это... ну вы сами понимаете.

Впрочем, эта мразота может это пытаться сделать, позоря Россию еще раз. Но они и так уж сто раз нас опозорили, да ладно бы опозорили – гонят русский народ в могилу, даже того не скрывают.

И еще один момент. Я никогда не рассматривал Дмитрия Медведева как патриота России. Но для меня было несомненно, что он человек, наделенный тонким политическим чутьем и умом. Это Медведев не раз подтверждал – от событий в Осетии до снятия начальника ГУВД Москвы Проница.

Поэтому его давешние резкие слова про Лукашенко я выслушал с некоторым недоумением. Однако же думаю, что я не ошибался в оценке Медведева, просто он... перегрелся на солнце. Уверен, более такого не будет. Ибо это глупо не только для патриота, но и просто для политика: зачем же объединяться с врагами России, которые идут семимильными шагами к своему проигрышу?

А вообще должен сказать (что-то мне подсказывает) – не случайно и ситуация с Белоруссией, и попытка сдать наш ядерный потенциал пришлось уже на это лето.

**Значит, все-таки очень скоро будет великая битва, ведь не скот же мы в самом деле – чтоб так нас резать, без всякого сопротивления.**

**И мы выиграем!**

